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	Praktické cvičení z fyziky č. 3

	DATUM:
	TŘÍDA: kvinta
	JMÉNO:

	NÁZEV CVIČENÍ: Měření hustoty kapalin

	CÍLE CVIČENÍ: 

Změřit hustotu kapalin, porovnat výsledky a stanovit chyby měření. Seznámit se s hustoměry.

	POMŮCKY : 

analytické váhy, odměrné válce, hustoměry, kapaliny (voda, olej, náplň do ostřikovače, benzin)



	TEORIE, VZORCE, OZNAČENÍ:

Hustotu kapalin lze zjišťovat buď podobně jako hustotu pevných látek nepřímým měřením, tj. jako poměr hmotnosti a objemu, nebo přímo pomocí hustoměru. 

Nepřímé měření vychází ze vzorce 
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Hustoměr vychází z Archimédova zákona – těleso ponořené do kapaliny je nadlehčováno silou odpovídající tíze kapaliny tělesem vytlačené.

Způsob výpočtu aritmetického průměru, odchylky měření a střední odchylky jsou uvedeny v návodu k praktickému cvičení č. 1.

	POSTUP MĚŘENÍ:

1. Zvážíme prázdný odměrný válec. Pak jej naplníme měřenou kapalinou do určitého objemu V. Opět zvážíme válec. Rozdíl obou naměřených hmotností odpovídá hmotnosti kapaliny.

2. Měření dle bodu 1 opakujeme 5x pro každou kapalinu a pro různé objemy V. Vypočítáme hustotu (pozor na jednotky!), průměr a odchylku měření.

3. Kapalinu nalijeme do vysokého odměrného válce. Opatrně do ní ponoříme hustoměr. Pakliže je hladina kapaliny mimo stupnici hustoměru, zvolíme hustoměr jiného rozsahu. Změříme takto postupně všechny kapaliny.

4. Hodnoty naměřené oběma metodami vložíme do tabulky a porovnáme.

5. Porovnáme naměřené výsledky s tabulkovou hodnotou.



	TABULKY A VÝPOČTY:

Kapalina:

Pozn. :  1000 kg/m³ = 1 kg/dm³ = 1 g/cm³
                 1 dm³ = 1 l     1 ³cm = 1 ml

Kapalina : …………………………
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	ZÁVĚR:

Kapalina

Výpočet

Hustoměr

Tabulky

A, B, C

                  hustota  g/cm³

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zajímavé bylo použití přesného hustoměru s rozsahem 0,700 – 1,000 .

Okomentujeme výsledky v závěrečné tabulce.
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